



2012年3月5日 星期一 综合 贾杰 杨静 张军 版式 余敏

卢展工三谈河南人形象 关键在做，做出河南人的精气神

在平凡、平静、平常之中做，就是雷锋精神核心所在



卢展工阐述河南人形象

又是一年三月三，一年一度再相逢。3月3日下午，省委、省政府在北京河南大厦举行河南省在京人员代表座谈会，省委书记、省人大常委会主任卢展工又一次如约来到这里，看望慰问我省在京人员代表，并与他们亲切座谈。他强调，河南人的形象说到底是一种做的形象，就是关键在做，做出河南人的精气神。

特派记者 张锡磊 裴蕾 辛晓青 李萌 廖谦 文/图

与河南在京人员代表座谈已是第三次

座谈会上，卢展工说，连续3年了，每年我们都组织这个活动。

卢展工说，我们的本意就是看望大家，转达一下河南乡亲对在外务工人员的一种关心，一种问候。但是每次座谈会，对于我们来讲，都是一次受感动的机会，一次受教育的机会，一次受鼓舞的机会。在前两次座谈交流中，正是这种受感动受教育受鼓舞，我概括了河南在京务工人员8个方面的形象。第一次座谈会，当时听了大家的发言后

很受感动，那次参加的人员大部分是基层务工的，所以我就讲了4种河南人：普通河南人、踏踏实实河南人、不畏艰险河南人、侠肝义胆河南人。第二次座谈会，也是讲了4种河南人：包容宽厚河南人、忍辱负重河南人、自尊自强河南人、能拼会赢河南人，第二次有一些企业的负责人参加，他们的创业经历也很不容易。

8种河南人形象，得到了省内外河南人的广泛认可，正在成为河南人不断展示的良

好形象。这种形象是一种历史的形象，作为中华民族和华夏文明的主要发祥地，中原大地灿烂的历史文化铸就了河南人的形象；是一种奋斗的形象，为了中原崛起、中部崛起、中华崛起，河南人一直在奋发进取、干事创业，展示了奋斗的形象；是一种发展的形象，新中国成立以来特别是改革开放以来，河南人紧紧抓住发展第一要务，坚持不懈地推动科学发展，促进经济社会持续较快发展，展示了河南发展的形象。

卢展工解读雷锋精神

卢展工说，三平精神和我们讲的3种河南精神是一脉相承的。

河南有3种精神。从历史上讲，有愚公移山精神，新中国成立后，我们有焦裕禄精神和红旗渠精神。这3种精神，说到底就是平凡、平静、平常。

李高峰得了这么多奖章，体现了他有追求，有理想，有人生的奋斗目标，有自身追求的价值理念。在第一次的座谈会上，他说“我没有文化”，我当时就讲，这就是文化。什么是文化？道德不是文化？思想不是文化？境界不是文化？文化不仅仅是认多少字的问题。

在平凡、平静、平常之中做。我们现在讲的雷锋精神，核心点就在这儿。与时俱进做、求真务实做、“三平”之中做，体现了雷锋精神的核心。

雷锋，是我们上世纪60年代树立的榜样。现在中央正在为雷锋50周年纪念日再次发出向雷锋学习的号召。

雷锋精神就是在平凡、平静、平常之中体现出来的为民精神、奋斗精神。要做好任何一件事情、任何一项工作，都必须有为民奋斗、持续奋斗、持续艰苦奋斗的精神；都必须发扬刻苦学习精神和螺丝钉精神，有一股钻劲、一股韧劲、一股持续劲，始终保持锲而不舍的劲头。最普通人的事迹最能打动人、最能感染人、最便于每个人学习。

希望新闻媒体更多地宣传普普通通、踏踏实实的河南人。也希望大家在各自的岗位上继续努力，再接再厉，继续有那么一股劲，继续有那么一股精神，不断作出新的成绩。

这时，卢展工用河南话说了句：“到哪里不要忘了咱们是河南人”，引来一阵热烈的掌声。

最后，卢展工代表省委、省政府和一亿河南父老乡亲向大家表示亲切的慰问和衷心的感谢，感谢大家为家乡增了光添了彩。

关键在做，做出河南人的精气神

卢展工指出，河南人的8种形象，归根到底，是一个关键在做的形象。

卢展工说，这次座谈会讲的是：关键在做，做出河南人的精气神。

卢展工阐述说，普普通通、踏踏实实、不畏艰险、侠肝义胆、包容宽厚、忍辱负重、自尊自强、能拼会赢……这些都是做出来的。形象不是讲出来的，是做出来的。

关键在做。怎么做？

第一，与时俱进做。今天这个座谈会大家讲的事情都在与时俱进，不管你

做什么事情，不管事业有多大进展，哪怕就在一个岗位普普通通地一直做下去，都体现了与时俱进，顺应历史发展的潮流。

第二，求真务实做。真，就是按照规律来做，从自己的实际出发来做，抢抓机遇来做。实，就是在做的过程中能够学习，做到学明白、想明白、说明白、做明白。没有平时的积累，不可能有瞬间的英雄壮举。我们讲务实发展，务实河南的形象，那么首先是务实河南人的形象。

第三，“三平之中”做。大家在平凡、平

静、平常之中做出了了不起的业绩，充分体现了新时期“三平”精神，这和中原大地孕育铸就的愚公移山精神、焦裕禄精神、红旗渠精神是一脉相承的。平凡之中的伟大追求，就是平凡之中有理想、有信心、有为之奋斗的人生目标、有始终秉持的价值理念；平静之中的满腔热血，就是平静之中始终充满激情、满腔热情，坚持不懈地为人民服务、为社会服务；平常之中极强烈的责任感，就是在平常之中始终牢记为河南人民、为首都人民、为国家发展作贡献，承担起应尽的责任。